Документ подписан простой электронной подписью

Информация о владельце:

ФИО: Андрей Драгомирович Хлутков

Должность: директор

Дата подписания: 27.10.2025 19:30:05

Уникальный программный ключ: **Феде**] 880f7c07c583b07b775f6604a630281b13ca9fd2

Приложение 6 ОП ВО

Федеральное государственное бюджетное образовательное

учреждение высшего образования

«РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА И ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

### СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ИНСТИТУТ УПРАВЛЕНИЯ - филиал РАНХиГС Юридический факультет

УТВЕРЖДЕНА Директор СЗИУ РАНХиГС А.Д. Хлутков

Электронная подпись

#### ПРОГРАММА БАКАЛАВРИАТА

### Юридическая деятельность

# РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ДИСЦИПЛИНЫ, реализуемой без применения электронного (онлайн) курса

#### Б1.О.27 «НАЛОГОВОЕ ПРАВО»

<u>40.03.01 Юриспруденци</u>	RI
(код, наименование направления подготов	вки/специальности)
<u>очная / очно-заочная/заочная</u> (формы обучения)	(на базе ВО и СПО
Год набора - 20225	

Санкт-Петербург, 2025 г.

Авторы-составители:

к.ю.н., доцент, доцент кафедры конституционного и административного права Овсянников Ю. Н.; к.ю.н.,

Заведующий кафедрой

Конституционного и административного права к.ю.н., доцент Соловьёва А. К.

## В новой редакции **Б1.О.27** «НАЛОГОВОЕ ПРАВО»

одобрена на заседании кафедры конституционного и административного права. Протокол от 10 апреля 2025 год N 2025 год 202 год

## СОДЕРЖАНИЕ

1.Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине, соотнесенных с	
планируемыми результатами освоения образовательной программы	4
2.Объем и место дисциплины в структуре ОП ВО	5
3.Содержание и структура дисциплины	6
Структура дисциплины	
Содержание дисциплины	
4. Материалы, показатели и критерии оценивания текущих и промежуточных форм	
контроля	9
5.Оценочные материалы промежуточной аттестации по дисциплине	
6.Методические указания по освоению дисциплины	15
7.Учебная литература и ресурсы информационно-телекоммуникационной сети	
"Интернет"	18
7.1 Основная литература	
7.2 Дополнительная литература	
7.3 Нормативные правовые документы	
7.4 Интернет-ресурсы	
7.5. Иные источники	20
8. Материально-техническая база, информационные технологии, программное	
обеспечение и информационные справочные системы.	20

## 1.Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине, соотнесенных с планируемыми результатами освоения образовательной программы

1.1. Дисциплина Б1.О.27 "Налоговое право" обеспечивает овладение следующими компетенциями:

Код	Наименование	Код	Наименование компонента освоения
компетенц	компетенции	компонента	компетенции
ИИ		освоения	
		компетенции	
УКОС-9	Способен использовать основы	УКОС-9.1	Способен использовать экономические
	экономических знаний для		знания для понимания и оценки процессов
	принятия экономически		в экономической сфере жизни общества на
	обоснованных решений в		различных уровнях.
	различных сферах деятельности		
ОПК-7.	Способен соблюдать принципы	ОПК-7.1.	Способен к самоформированию
	этики юриста, в том числе в		стандартов поведения на основе принципов
	части антикоррупционных		эпики юриста, в том числе
	стандартов поведения		антикоррупционных стандартов поведения
ПКо ОС-5.	Способен осуществлять сбор и	ПКо ОС - 5.1	Способен осуществлять вспомогательную
	проводить предварительный		деятельность по правовому
	анализ данных о соответствии		сопровождению и (или) контролю
	деятельности организации		организации требованиям
	требованиям законодательства		антимонопольного законодательства;
	Российской Федерации		выявлять признаки и риски нарушения
			требований антимонопольного
			законодательства.

1.2. В результате освоения дисциплины у студентов должны быть сформированы:				
ОТФ/ТФ/трудовые	Код	Результаты обучения		
/профессиональные действия	компонента			
	освоения			
	компетенции			
	УКОС-9.1	на уровне знаний: знания базовых экономических понятий (спрос, предложение, цена, стоимость, товар, деньги, доходы, расходы, прибыль, риск, собственность, управление, рынок, фирма, государство), объективных основ функционирования экономики и поведения экономических агентов (законы спроса и предложения, принципы ценообразования, принцип ограниченной рациональности, принцип альтернативных издержек, принцип изменения ценности денег во времени);		
		на уровне умений: использовать понятийный аппарат экономической науки для описания экономических и финансовых процессов; владение методами личного финансового планирования (бюджетирование, оценка будущих доходов и расходов, сравнение условий различных финансовых продуктов, управление рисками, применение инструментов защиты прав погребителя финансовых услуг).		
		на уровне навыков: Уровень освоения компетенции подпверждается навыками анализа финансовой и экономической информации, необходимой для принятия обоснованных решений; оценки процентных, кредитных, курсовых, рыночных, операционных, общеэкономических рисков неблагоприятных экономических и политических событий; решения типичных задач, связанных с финансовым планированием		
	ОПК-7	на уровне знаний: знает профессиональные принципы этики юриста, в том числе в части антикоррупционных стандартов поведения, и обязанности по обеспечению законности и правопорядка, безопасности личности, общества и государства.		

	на уровне умений: добросовестно исполняет профессиональные			
	обязанности, применяет этические нормы и правила поведения, в том			
	числе в части 13 антикоррупционных стандартов поведения, в			
	конкретных жизненных ситуациях			
	на уровне навыков: выработка модели поведения исходя из стандартов			
	этики юриста, в том числе ангикоррупционных стандартов поведения;			
	использование принципов этики юриста, в том числе			
	антикоррупционных стандартов поведения; соблюдение принципов			
	эпики юриста, в том числе антикоррупционных стандартов поведения			
осуществление руководства ПКо ОС-5	на уровне знаний: действующего законодательства, регулирующего			
деятельностью по правовому,	профессиональную деятельность юриста; как давать квалифицированные			
методологическому и	юридические заключения и консультации в конкретных областях			
-	юридической деятельности исследования; как осуществлять			
аналитическому				
сопровождению и (или)	ингервьюирование и консультирование граждан по различным отраслям			
конгролю соответствия	права; выбор необходимых способов защиты, соответствующих			
организации требованиям	содержанию нарушенного права и спорного правоотношения;			
законодательства Российской	на уровне умений: - устранение последствий правонарушения путем			
Федерации	восстановления нарушенных прав, находить решение проблем,			
	связанных с управлением самостоятельной работой обучающихся;			
	понимать специфику различных отраслей права и квалифицированно			
	проводить научные исследования; эффективно осуществлять правовое			
	воспитание с помощью участия в деятельности юридической клиники			
	Уровень освоения компетенции подтверждается навыками: -			
	анализировать и выявлять пробелы в действующем законодательстве и			
	предлагать пути решения выявленных проблем;- оценивать			
	различные ситуации юридической деятельности и выявлять в них			
	положения, способствующие созданию условий для проявления			
	коррупции; -управлять процессом обучения и принимать решения в			
	соответствии с действующим законодательством			
	оответствии с действующим законодатальством			

### 2.Объем и место дисциплины в структуре ОП ВО

#### Объем дисциплины

Общая трудоемкость дисциплины составляет 3 зачетные единицы, 108 академических часа/81 астрономический час.

Дисциплина может быть реализована с применением дистанционных образовательных технологий. Доступ к системе дистанционных образовательных технологий осуществляется каждым обучающимся самостоятельно с любого устройства, и в том числе на портале: https://lms.ranepa.ru/. Пароль и логин к личному кабинету / профилю предоставляется студенту в леканате.

Вид работы	Трудоемкость (в акад.часах)			
Общая трудоемкость	108/108/108			
Контактная работа с преподавателем	42/18/14			
Лекции	16//8/4			
Практические занятия	24//8/8			
Консультация	2//2/2			
Самостоятельная работа	39//54/85			
Контроль	27/36//9			
Формы текущего контроля	устный опрос, практические задания, тест, доклад, дискуссия			
Вид промежуточного контроля	экзамен			

### Место дисциплины в структуре ОП ВО

Дисциплина «Налоговое право» включена в обязательную часть учебного плана направления 400301 Юриспруденция, индекс Б1.О.27. Учебным планом освоение дисциплины предусмотрено на 3-м курсе (6 семестр) для очной формы обучения, на 4-м курсе (7 и 8 семестры) для

заочной формы обучения. Налоговое право является важнейшей частью финансовоправовой системы государства и как элемент системы российского финансового права тесно взаимодействует с другими отраслями права, такими как: конституционное; административное; гражданское; таможенное; уголовное; Правовые основы противодействия коррупции.

### 3.Содержание и структура дисциплины Структура дисциплины очная

		Объем дисциплины (модуля), час.					Фот	
№ п/п	Наименование тем (разделов),	Контактная работа обучающихся с преподавателем по видам учебных занятий				я с м по	СР	Форма текущего контроля успеваемости, промежуточной
			Л/ ДОТ	ЛР/ ДОТ	П3/ ДОТ	КСР		аттестации
	1. Налоговое право в системе иского права	6	1		2		3	УО/ПЗ/Т
Тема 2	2. Налог как правовая категория	8	1		2		5	УО/ПЗ/Т
Тема 3	3. Налоговое правоотношение.	8	2		2		4	УО/ПЗ/Т
Тема 4	I. Налоговый контроль	8	2		4		2	УО/ПЗ/Т
Тема 5	5. Налоговая обязанность	8	2		4		2	УО/ПЗ/Т
налого	6. Ответственность за нарушение вого законодательства. Защита алогоплательщиков	8	2		2		4	УО/ПЗ/ Т/Д
Тема 7	7. Федеральные налоги и сборы	8	2		2		4	УО/ПЗ/ Т/Д
Тема налоги	8. Региональные налоги. Местные	8	2		2		4	УО/ПЗ/ Т/Дис
Тема 9	9. Специальные налоговые режимы	8	2		4		2	УО/ПЗ/Т
Консу	Консультация							
Проме	жуточная аттестация	36		экз	амен			
ИТОІ	0	108	16		24	27	39	
		очно	-заочн	ая				
1	1. Налоговое право в системе иского права	7	1				6	Т
Тема 2	2. Налог как правовая категория	7	1				6	T
Тема 3	3. Налоговое правоотношение.	7	1				6	ПЗ/Т
Тема 4	Тема 4. Налоговый конгроль		1				6	ПЗ/Т
Тема 5	5. Налоговая обязанность	7	1				6	ПЗ/ Т
налого	6. Ответственность за нарушение ового законодательства. Защита алогоплательщиков	9	1		2		6	УО/ПЗ/Т/Д
Тема 7	7. Федеральные налоги и сборы	9	1		2		6	УО/ПЗ/Т/Д
Тема	8. Региональные налоги. Местные	9	1		2		6	УО/ПЗ/ Т/Дис

		Объем дисциплины (модуля), час.						
№ п/п Наименование тем (разделов),		Кон об Наименование тем (разделов), Всег пре		нтакт бучан епода видам	ктная работа ающихся с давателем по м учебных анятий		СР	Форма текущего контроля успеваемости, промежуточной
			Л/ ДОТ	ЛР/ ДОТ	П3/ ДОТ	КСР		аттестации
налоги	I							
Тема 9	). Специальные налоговые режимы	8			2		6	УО/ПЗ/Т
Консу	льтация	2						
Проме	жуточная аттестация	36						экзамен
ИТОІ	O	108	8		8		54	
		38	почная					
	1. Налоговое право в системе я́ского права	10	1				9	Т
Тема 2	2. Налог как правовая категория	10	1				9	T
Тема 3	3. Налоговое правоотношение.	10	1				9	ПЗ/Т
Тема 4	. Налоговый контроль	10	1				9	ПЗ/Т
Тема 5	5. Налоговая обязанность	12			1		11	ПЗ/Т
налого	6. Ответственность за нарушение вого законодательства. Защита алогоплательщиков	12			1		11	ПЗ/Т
Тема 7	7. Федеральные налоги и сборы	11			2		9	УО/ПЗ/Т
Тема налоги	8. Региональные налоги. Местные	11			2		9	УО/ПЗ/Т
Тема 9	Э. Специальные налоговые режимы	11			2		9	УО/ПЗ/Т
Консу	льтация	2						
Проме	жуточная аттестация	9						экзамен
ИТОІ	0	108	4		8		85	

УО – устный опрос, ПЗ – практическое задание, Т – тест, Дис- дискуссия

### Содержание дисциплины

#### Тема 1. Налоговое право в системе российского права

Нормы и источники налогового права Российской Федерации

Налоговое право, как подотрасль финансового права. Налоговое право в системе российского права. Предмет налогового права. Виды и основные признаки правовых отношений, составляющих предмет налогового права. Нормы налогового права: понятие, структура норм. Виды норм налогового права. Метод налогового права. Принципы налогового права. Система налогового права: общая и особенная часть. Налоговые отношения как предмет правового регулирования. Понятие и основные признаки нормы налогового права. Структура нормы налогового права. Действие норм налогового законодательства во времени, пространстве и по кругу лиц. Понятие и система источников налогового права.

### Тема 2. Налог как правовая категория

Понятие и признаки налога и сбора. Отличия налога от сбора и пошлины. Функции налогов. Понятие системы налогов и сборов России. Структура системы налогов и сборов. Виды налогов и способы их классификации. Понятие и правовое значение элементов

юридического состава налога. Существенные элементы юридического состава налога. Факультативные элементы. Принципы налогообложения.

#### Тема 3. Налоговое правоотношение

Понятие и виды налоговых правоотношений.

Структура налоговых правоотношений: субъекты, объекты, содержание.

Субъекты налоговых правоотношений.

Федеральная налоговая служба РФ в системе налоговых органов.

Объем прав налогоплательщика и налоговых органов.

#### Тема 4. Налоговый контроль

Понятие и значение налогового контроля.

Формы налогового контроля.

Методы налогового контроля. Формы налогового контроля.

Постановка на учет налогоплательщиков. Идентификационный номер налогоплательщика.

Камеральная налоговая проверка. Сроки проведения.

Выездная налоговая проверка. Предмет выездной налоговой проверки. Сроки проведения проверки, основания и порядок продления срока проведения выездной налоговой проверки. Приостановление и возобновление проведения выездной налоговой проверки. Повторная выездная налоговая проверка налогоплательщика.

Содержание решения о проведении выездной налоговой проверки. Справка о проведенной выездной налоговой проверке. Оформление результатов налоговых проверок. Вынесение решения по результатам рассмотрения материалов налоговой проверки.

#### Тема 5. Налоговая обязанность

Срок уплаты налогов и сборов. Срок возникновения налоговой обязанности.

Порядок исчисления сроков, установленных в налоговом праве.

Изменение сроков исполнения налоговой обязанности. Общие условия изменения срока уплаты налогов и сборов. Понятие и способы обеспечения исполнения налоговой обязанности. Залог имущества как способ обеспечения налоговой обязанности.

Банковская гарантия. Поручительство в налоговом праве.

Пеня: понятие, порядок исчисления и уплаты.

Приостановление операций по счетам налогоплательщика-организации или налогоплательщика - индивидуального предпринимателя.

Арест имущества в налоговом праве.

## **Тема 6. Ответственность за нарушение налогового законодательства. Защита прав налогоплательщиков**

Понятие ответственности за нарушения законодательства о налогах и сборах. Основания привлечения к ответственности.

Принципы юридической ответственности за нарушения налогового законодательства. Виды ответственности за нарушения законодательства о налогах и сборах. Общие условия привлечения к ответственности за совершение налоговых правонарушений. Лица, подлежащие ответственности за совершение налоговых правонарушений.

Обстоятельства, исключающие привлечение лица к ответственности за совершение налогового правонарушения. Обстоятельства, смягчающие и отягчающие ответственность за совершение налогового правонарушения.

Виды налоговых правонарушений. Санкции в налоговом праве.

Формы защиты прав налогоплательщиков.

Обеспечение и защита прав налогоплательщиков (плательщиков сборов).

Правовая защита информации о налогоплательщиках. Налоговая тайна.

Административный способ защиты:

– Апелляционный порядок, обычный порядок.

Подача жалобы в вышестоящий налоговый орган или вышестоящему должностному лицу.

#### Тема 7. Федеральные налоги и сборы

Налог на добавленную стоимость.

Акцизы. Налог на доходы физических лиц.

Налог на прибыль организаций.

Налог на добычу полезных ископаемых

Волный налог.

Налог на дополнительный доход от добычи углеводородного сырья.

Сборы за пользование объектами животного мира и объектами водных биологических ресурсов.

Государственная пошлина.

Налог на сверхприбыль.

#### Тема 8. Региональные налоги. Местные налоги

Налог на имущество организаций.

Налог на игорный бизнес.

Транспортный налог.

Земельный налог.

Налог на имущество физических лиц.

Торговый сбор.

Туристический налог

#### Тема 9. Специальные налоговые режимы

Система налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей (единый сельскохозяйственный налог).

Упрощенная система налогообложения.

Система налогообложения при выполнении соглашений о разделе продукции.

Патентная система налогообложения.

Налог на профессиональный доход.

Автоматизированная упрощённая система налогообложения

## 4. Материалы, показатели и критерии оценивания текущих и промежуточных форм контроля

- 4.1. В ходе реализации дисциплины **Б1.О.27** "Налоговое право" используются следующие методы текущего контроля успеваемости обучающихся:
  - при проведении занятий лекционного типа: устный опрос
  - при проведении занятий семинарского типа:

устный опрос, практическое задание, тестирование, дискуссия

Тема и/или раздел	Методы
	текущего контроля
	успеваемости
Тема 1. Налоговое право в системе российского права	УО/ПЗ/Т
Тема 2. Налог как правовая категория	УО/ПЗ/Т
Тема 3. Налоговое правоотношение.	УО/ПЗ/Т
Тема 4. Налоговый конгроль	УО/ПЗ/Т
Тема 5. Налоговая обязанность	УО/ПЗ/Т
Тема 6. Ответственность за нарушение налогового законодательства. Защита прав налогоплательщиков	УО/ПЗ/ Т/Д
Тема 7. Федеральные налоги и сборы	УО/ПЗ/ Т/Д

Тема 8. Региональные налоги. Местные налоги	УО/ПЗ/ Т/Дис
Тема 9. Специальные налоговые режимы	УО/ПЗ/ T

4.2. Типовые материалы текущего контроля успеваемости обучающихся

#### Примерные вопросы для устного ответа:

- 1. Определите понятие налога и охарактеризуйте присущие ему признаки.
- 2. Дайте понятие сбора. Чем он отличается от налога?
- 3. Каково назначение налогов?
- 4. Дайте классификацию налогов по субъектам (плательщикам)
- 5. Классифицируйте налоги по территориальному признаку.
- 6. Какие группы налогов выделяются в зависимости от формы возложения налогового бремени?
- 7. Какие общественные отношения включены в сферу регулирования налогового права?
- 8. Какие методы регулирования общественных отношений применяются в налоговом праве?
  - 9. Назовите институты общей и особенной части налогового права.
  - 10. Назовите и раскройте содержание принципов налогового права.
  - 11. Какие правовые акты входят в систему источников налогового права?
  - 12. Охарактеризуйте содержание Налогового кодекса РФ.
- 13. Что собой представляют понятия "налоговая правосубъектность", "налоговая правоспособность", "налоговая дееспособность"?
  - 14. Приведите классификацию субъектов налогового права.
- 15. Дайте определение понятий "налоговый резидент", "налогоплательщик", "налоговый агент".

### Примеры практических заданий:

- 1. Следует ли относить к числу налоговых платежей страховые взносы на страховую и накопительную части трудовой пенсии?
- 2. Какие из нижеперечисленных обязательных платежей не входят в систему налогов и сборов?

Государственная пошлина; сборы за пользование объектами животного мира и за пользование объектами водных биологических ресурсов; таможенные пошлины; антидемпинговые пошлины; исполнительские сборы; консульские сборы; портовые сборы.

- 3. Вправе ли организация, расположенная в г. Москве, воспользоваться льготой по налогу на имущество организаций, как имеющая на балансе объект, признаваемый памятником истории и культуры федерального значения, если данная льгота не предусмотрена законодательством г. Москвы?
- 4. Федеральным законом, опубликованным в "Российской газете" 30 декабря 2014 г. установлен новый налог.

Когда вступит в силу данный федеральный закон?

#### Примеры тестовых заданий:

- 1. Уплата сбора:
- 1) является единственным условием для совершения в отношении плательщика юридически значимых действий;
- 2) никак не связана с совершением в отношении плательщика юридически значимых действий:
- 3) является одним из условий для совершения в отношении плательщика юридически значимых действий.
  - 2. Алименты отличаются от налогов тем, что:
  - 1) алименты не являются индивидуальными платежами;

- 2) алименты не являются безвозмездными платежами;
- 3) алименты не уплачиваются в целях финансового обеспечения деятельности публично-правовых образований.
  - 3. Устанавливая налог, публичная власть преследует:
  - 1) исключительно фискальную цель;
- 2) фискальную цель, но не исключена цель косвенного регулирования правомерной деятельности частных субъектов;
- 3) только цель косвенного регулирования правомерной деятельности частных субъектов.

#### Вопросы для самопроверки

- 1. Что понимается под установлением налогов? Чем оно отличается от введения налогов в действие?
  - 2. Назовите и охарактеризуйте элементы налогообложения.
  - 3. Что понимается под налоговыми льготами?
  - 4. Какие элементы формируют налоговую систему государства?
- 5. Что понимается в российском законодательстве под системой налогов и сборов?
  - 6. Назовите принципы построения системы налогов и сборов.
- 7. Назовите предусмотренные законодательством о налогах и сборах специальные налоговые режимы. В чём состоит их отличие от общего режима налогообложения?
  - 8. Как действуют акты законодательства о налогах и сборах во времени?
  - 9. Назовите элементы нормы налогового права.
  - 10. Как могут быть классифицированы нормы налогового права?
- 11. Дайте определение налоговым правоотношениям и охарактеризуйте присущие им признаки.
  - 12. Назовите виды налоговых правоотношений.
- 13. Какие юридические факты влекут прекращение налогового правоотношения?
  - 14. Какие обязанности вменяются налогоплательщикам и налоговым агентам?
  - 15. Каковы полномочия налоговых органов в налоговых правоотношениях?
  - 16. Каковы полномочия таможенных органов в налоговых правоотношениях?
  - 17. Каковы полномочия финансовых органов в налоговых правоотношениях?
- 18. Каковы полномочия органов внутренних дел в налоговых правоотношениях?
  - 19. Каковы права и обязанности банков в налоговых правоотношениях?
- 20. Какие способы обеспечения исполнения обязанности по уплате налогов и сборов предусмотрены Налоговым кодексом РФ?
- 21. Осветите порядок зачёта или возврата сумм, излишне уплаченных налога, сбора, пеней, штрафа?
- 22. Какие обстоятельства являются безусловным основанием для отказа в удовлетворении заявления налогоплательщика об изменении сроков уплаты налога?
- 23. Какие органы уполномочены принимать решения об изменении сроков уплаты налога и сбора?
- 24. Когда заинтересованному лицу могут быть предоставлены отсрочка или рассрочка по уплате налога?
- 25. в каком порядке при осуществлении выездной налоговой проверки производится выемка документов и предметов?
- 26. в каких случаях эксперт может отказаться от дачи заключения по предмету экспертизы?
- 27. Допускается ли осмотр документов и предметов налогоплательщика вне рамок выездной налоговой проверки?

- 28. Как оформляются результаты налоговых проверок?
- 29. Назовите признаки и принципы ответственности, предусмотренной НК РФ за совершение налогового правонарушения?
- 30. Какие обстоятельства исключают привлечение лица к ответственности за совершение налогового правонарушения?
- 31. Назовите обстоятельства, смягчающие и отягчающие ответственность за совершение налогового правонарушения.
  - 32. В каком порядке осуществляется взыскание налоговых санкций?
  - 33. Какие способы защиты прав субъектов налогового права существуют?
- 34. Что собой представляет административный порядок защиты нарушенных прав налогоплательщиков?
- 35. Как реализуется судебный способ защиты нарушенных прав налогоплательщиков?

#### Темы дискуссий

- 1. Что собой представляет инвестиционный налоговый кредит?
- 2. Когда может проводиться повторная выездная налоговая проверка?
- 3. в каких случаях должностное лицо налогового органа вправе истребовать у контрагента проверяемого налогоплательщика информацию, касающуюся деятельности налогоплательщика?

#### Темы докладов

- 1. Правовой статус органов, осуществляющих налоговый контроль.
- 2. Возникновение, изменение и прекращение обязанности по уплате налога или сбора
  - 3. Исполнение обязанности по уплате налога или сбора.
  - 4. Способы обеспечения исполнения налоговой обязанности.
  - 5. Зачёт и возврат излишне уплаченных налогов, сборов и пени.

### 5.Оценочные материалы промежуточной аттестации по дисциплине

5.1. Промежуточная аттестация проводится в форме экзамена: тестирование, практическое задание, устный опрос.

#### 5.2. Оценочные материалы промежуточной аттестации

Код компонента компетенции  УК ОС-9.1. Способен использовать экономические знания для понимания и оценки процессов в экономической сфере жизни общества на различных уровнях.  ОПК-7.1. — способен к самоформированию стандартов поведения на основе принципов этики юриста, в том числе антикоррупционных стандартов поведения	Промежуточный/ключевой индикатор оценивания  Приводит экономическое обоснование принимаемых решений в различных сферах деятельности  Демонстрирует знание антикоррупционного законодательства, диагностирует потенциальные ситуации его нарушения	Критерий оценивания  На высоком уровне приведено экономическое обоснование принимаемых решений в различных сферах деятельности  Квалифицированно продемонстрировано знание антикоррупционного законодательства, диагностированы потенциальные сигуации его нарушения
ПКо ОС - 5.1 Способен осуществлять вспомогательную деятельность по правовому	Демонстрирует знание действующего законодательства, регулирующего	Даёт квалифицированные юридические заключения и консультации в конкретных
сопровождению и (или) контролю	профессиональную деятельность	областях юридической

Код компонента компетенции		Промежуточный/ключевой индикатор оценивания	Критерий оценивания
организации тр	ребованиям	юриста	деятельности исследования
антимонопольного законо,	дательства;		
выявлять признаки	и риски		
нарушения	требований		
антимонопольного законод	јательства.		

## **5.3.** Показатели и критерии оценивания текущих и промежуточных форм контроля Оценка по БРС за 3 семестр

Расчет ТКУ (ТКУ – текущий контроль успеваемости)

максимальное кол-во баллов за семестр по устному опросу  $(YO) = 100 \times 0.05 = 5$ 

максимальное кол-во баллов за семестр за доклад =  $100 \times 0.2 = 20$ 

максимальное кол-во баллов за семестр за дискуссию =  $100 \times 0.05 = 5$ 

максимальное кол-во баллов за семестр за практическое задание ( $\Pi$ 3) =  $100 \times 0.1 = 10$ 

максимальное кол-во баллов за семестр за тестирование  $(T) = 100 \times 0.2 = 20$ 

максимальная сумма баллов по ТКУ = 60

Расчет ПА (ПА – промежуточная аттестация) Экзамен

Промежуточная аттестация оценивается по 100-балльной шкале и имеет коэффициент 0,4

Максимальное кол-во баллов за семестр по  $\Pi A = 100 \times 0.4 = 40$ 

Оценочные	Коэффициент	Максимал	Показатели оценки	Критерии оценки
средства	веса	ьное кол-		
(наименование	контрольной	во баллов		
контрольной	точки	за семестр		
точки)				
Устный опрос	0,05	5	Корректность и полнота	Все ответы полные,
			ответов	развернутые,
				обоснованные
				5 баллов
Практическое	0,1	10	Студенты получают	Полнота раскрытия
задание			формулировку проблемной	темы задания и
			ситуации профессиональной	владение
			деятельности, для которой	терминологией,
			нужно найти решения с	ответы на
			позиции участников ситуации.	дополнительные
П	0.2	20		вопросы 10 баллов
Доклад	0,2	20	Полнота доклада,	Доклад,
			оформление презентации и	раскрывающий тему
			соответствие регламенту	и оформленный в
				соответствии с требованиями СЗИУ
				РАНХИГС.
				20 баллов
Тестирование	0,2	20	Тестирование проходит с	85-100 % правильно
Тестирование	0,2	20	использованием LMS Moodl	выполненных
			или в письменной форме.	заданий
			Обучающийся получает	20 баллов
			определённое количество	20 0000102
			тестовых заданий. На	
			выполнение выделяется	
			фиксированное время в	
			зависимости от количества	
			заданий. Оценка выставляется	
			в зависимости от процента	
			правильно выполненных	
			заданий.	

Дискуссия	0,05	5	Владение материалом и умение использовать знания в беседе	Полнота раскрытия темы задания и владение терминологией 5 баллов
Всего	0,6	60		
Экзамен	0,4	40	Экзамен нацелен на комплексную проверку освоения дисциплины, проводится в устной форме по билетам, в которых содержатся вопросы по всем темам курса. Обучающемуся даётся время на подготовку. Оценивается владение материалом, его системное освоение, способность применять нужные знания, навыки и умения при анализе проблемных ситуаций и решении практических заданий.	Обучающийся обнаружил всестороннее, систематическое и глубокое знание учебно-программного материала, усвоил взаимосвязь основных понятий дисциплины в их значении для приобретаемой профессии
Дополнительное (компенсирующее) задание			Студент грамотно выполняет компенсирующие задания	максимальное колво баллов за семестр за дополнительное задание — 30 баллов

#### 4.3.3. Шкала оценивания

Оценка результатов производится на основе балльно-рейтинговой системы (БРС). Использование БРС осуществляется в соответствии с Приказом РАНХиГС №02-2531 от 12.12.2024 г "Об утверждении Положения о единой балльно-рейтинговой системе оценивания успеваемости студентов Академии и ее использовании при поведении текущей и промежуточной аттестации"

Схема расчетов доводится до сведения студентов на первом занятии по данной дисциплине, является составной частью рабочей программы дисциплины и содержит информацию по изучению дисциплины, указанную в Положении о балльно-рейтинговой системе оценки знаний обучающихся в РАНХиГС.

В соответствии с балльно-рейтинговой системой максимально-расчетное количество баллов за семестр составляет 100, из них в рамках дисциплины отводится:

60 баллов – на текущий контроль успеваемости;

40 баллов – на промежуточную аттестацию;

### Формула расчета итоговой балльной оценки по дисциплине

Итоговая балльная оценка по дисциплине = Результат ТКУ + Результат ПА

В случае если студент в течение семестра не набирает минимальное число баллов, необходимое для сдачи промежуточной аттестации, то он может заработать дополнительные баллы, отработав соответствующие разделы дисциплины, получив от преподавателя компенсирующие задания.

В случае получения на промежуточной аттестации неудовлетворительной оценки студенту предоставляется право повторной аттестации в срок, установленный для ликвидации академической задолженности по итогам соответствующей сессии. Студент, набравший в течение семестра сумму баллов, достаточную для получения оценки "зачтено" и "удовлетворительно" (55 баллов) может получить оценку без прохождения промежуточной аттестации. В таком случае студент обязан выразить свое согласие на получение оценки без прохождения промежуточной аттестации. Студент вправе отозвать свое согласие на получение оценки без прохождения промежуточной аттестации не более одного раза и не позднее, чем за один день до начала промежуточной аттестации. Если студент хочет получить более высокую оценку, он должен пройти промежуточную аттестацию. Студент имеет право выразить свое согласие на получение

оценки без прохождения промежуточной аттестации и отозвать соответствующее согласие только в период после получения баллов за все контрольные точки в рамках текущего контроля успеваемости и не позднее 1 (одного) рабочего дня до даты начала промежуточной аттестации по дисциплине.

Система перевода итоговой балльной оценки в традиционную

Итоговая балльная оценка по БРС РАНХиГС	Традиционная система	Бинарная система
95-100	0	
85-94	Отлично	зачтено
75-84	V	
65-74	Хорошо	
55-64	Удовлетворительно	
0-54	Неудовлетворительно	не зачтено

Для очно-заочной и заочной формы обучения БРС не применяется.

Оценка промежуточной	й аттестации	Критерии оценивания и выставления оценки
5 (отлично)		План ответа четкий, подтверждающий знания в рамках лекций, обязательной и дополнительной литературы, и содержащий элементы самостоятельного анализа. Выстроена внутренняя логика ответа. Сделаны обоснованные выводы.  Точность и уверенность использования формулировок, определений и теоретических положений.
4 (хорошо)		Не совсем четкий план ответа, но в целом подтверждающий знания в рамках лекций, обязательной и дополнительной литературы. Не вполне успешно выстроена внутренняя логика ответа. Наблюдаются недочеты в обосновании выводов.  Студент не совсем точен и уверен в использовании формулировок, определений и теоретических положений.
3 (удовлетворительно)	Зачёт	План ответа с существенными ошибками, слабо подтверждающий знания в рамках лекций и обязательной литературы. Не точно выстроена внутренняя логика ответа. Есть существенные недочеты и неточности в обосновании выводов. Студент, как правило, допускает ошибки в использовании формулировок, определений и теоретических положений.
2	Незачёт	Нет плана ответа. Плохо выстроена внутренняя логика

(неудовлетворительно	ответа. Существенные пробелы в ответе, грубые
)	ошибки в обосновании выводов. Студент не точен и не
	уверен в использовании формулировок, определений и теоретических положений.

#### Типовые оценочные материалы промежуточной аттестации

Перечень вопросов для подготовки к экзамену

- 1. Налог как правовая категория: понятие, признаки, сущность.
- 2. Соотношение налогов и иных обязательных платежей.
- 3. Функции налогов.
- 4. Виды налогов и основания их классификации.
- 5. Правовой механизм налога и его элементы.
- 6. Понятие системы налогов и сборов, её структура.
- 7. Общая характеристика специальных налоговых режимов.
- 8. Налоговое право России: понятие, предмет и методы правового регулирования.
- 9. Система налогового права.
- 10. Налоговое право в системе российского права.
- 11. Принципы налогового права.
- 12. Источники налогового права.
- 13. Понятие и виды норм налогового права, их особенности.
- 14. Понятие и структура налогового правоотношения.
- 15. Виды налоговых правоотношений.
- 16. Юридические факты в налоговом праве.
- 17. Правовой статус налогоплательщиков и плательщиков сборов.
- 18. Правовой статус налоговых агентов и налоговых представителей.
- 19. Налоговая декларация: понятие, структура, порядок представления.
- 20. Внесение изменений в налоговую декларацию.
- 21. Понятие налогового контроля и формы его проведения.
- 22. Налоговые проверки.
- 23. Правовой статус органов, осуществляющих налоговый контроль.
- 24. Возникновение, изменение и прекращение обязанности по уплате налога или сбора
  - 25. Исполнение обязанности по уплате налога или сбора.
  - 26. Способы обеспечения исполнения налоговой обязанности.
  - 27. Зачёт и возврат излишне уплаченных налогов, сборов и пени.
  - 28. Изменение срока уплаты налога, сбора или пени.
  - 29. Понятие, признаки и юридический состав налогового правонарушения.
  - 30. Классификация составов налоговых правонарушений.
- 31. Общие условия привлечения к ответственности за совершение налогового правонарушения.
- 32. Обстоятельства, исключающие ответственность, а также обстоятельства, смягчающие и отягчающие ответственность за совершение налогового правонарушения.
- 33. Срок давности привлечения к ответственности за совершение налогового правонарушения. Налоговые санкции
  - 34. Административный порядок защиты прав налогоплательщиков.
  - 35. Судебный порядок защиты прав налогоплательщиков.
  - 36. Порядок исчисления и уплаты налога на добавленную стоимость.
  - 37. Порядок исчисления и уплаты акцизов.
  - 38. Порядок исчисления и уплаты налога на доходы физических лиц.
  - 39. Порядок исчисления и уплаты налога на прибыль организаций.

- 40. Порядок исчисления и уплаты налога на добычу полезных ископаемых.
- 41. Порядок исчисления и уплаты водного налога.
- 42. Порядок исчисления и уплаты налога на дополнительный доход от добычи углеводородного сырья.
- 43. Порядок исчисления и уплаты сборов за пользование объектами животного мира и за пользование объектами водных биологических ресурсов.
  - 44. Порядок исчисления и уплаты государственной пошлины.
  - 45. Порядок исчисления и уплаты налога на имущество организаций.
  - 46. Порядок исчисления и уплаты налога на игорный бизнес.
  - 47. Порядок исчисления и уплаты транспортного налога.
  - 48. Порядок исчисления и уплаты земельного налога.
  - 49. Порядок исчисления и уплаты налога на имущество физических лиц.
  - 50. Порядок исчисления и уплаты торгового сбора.
- 51. Порядок применения системы налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей (единого сельскохозяйственного налога).
  - 52. Порядок применения упрощённой системы налогообложения.
- 53. Порядок применения системы налогообложения при выполнении соглашений о разделе продукции.
  - 54. Порядок применения патентной системы налогообложения.
  - 55. Порядок исчисления и уплаты налога на профессиональный доход.

#### 6. Методические указания по освоению дисциплины

Изучение курса следует начать с уяснения сущности таких системообразующих категорий налогового права как налог и сбор. Для этого необходимо обратится к истории развития этих понятий, чётко знать признаки присущие налогам, их соотношение с иными обязательными платежами, элементы налогообложения, функции, которые выполняют налоги. Правильному пониманию правовых категорий "налог" и "сбор" способствует их группировка по тем или иным признакам. Поэтому студенту должны быть известны возможные способы классификации налогов и сборов. Тем более что именно в результате такого классификационного подхода и выстраивается система налогов и сборов РФ, знание структуры которой, а также принципов её построения и функционирования является обязательным условием верного понимания других категорий и институтов налогового права.

Переходя к изучению теоретических основ налогового права, следует обратить внимание на круг общественных отношений, которые составляют предмет данной подотрасли финансового права, и на используемые этим правовым образованием методы правового регулирования. Чёткое определение границ, способов и средств правового регулирования позволяет, как произвести разграничение в предметах регулирования между институтами и подотраслями в рамках финансового права, так и разграничить предмет и метод регулирования между налоговым правом и иными отраслями права, с которыми оно соприкасается. После этого важно определиться в вопросе о месте налогового права в системе российского права и в вопросе о системе налогового права, поскольку проблемы правового регулирования нередко вырастают из непонимания соотношения, с одной стороны, норм налогового права с нормами иных правовых отраслей, а с другой, между нормами Общей и Особенной части налогового права. В процессе изучения источников налогового права следует обратить внимание на то, какие правовые акты признаются источниками, какие составляют понятие "законодательство о налогах и сборах", каков порядок вступления в силу и действия нормативных правовых актов, относящихся к источникам налогового права. Не менее важна ясность представлений о нормах налогового права и налоговых правоотношениях, т.к. первые выступают первичным элементом налогово-правового регулирования, а последние -

формой реализации субъектами налогового права своих прав и обязанностей.

При изучении субъектов налоговых правоотношений особое внимание следует уделить уяснению их правового статуса, тому, как элементы правового положения одной стороны отношений (налогоплательщики и плательщики сборов, налоговые агенты, налоговые представители) корреспондируют элементам правового положения другой стороны (налоговые, таможенные, финансовые органы).

Одной из важнейших категорий налогового права, которая определяет развитие остальных налоговых правоотношений, является налоговая обязанность. Исполнение обязанности по уплате налогов и сборов – сложный юридический факт, поскольку предполагает целую систему условий и обстоятельств, при наличии которых эта обязанность может быть реализована. В связи с чем требуют тщательной проработки вопросы, касающиеся оснований возникновения, изменения и прекращения обязанности по уплате налогов и сборов, общего порядка добровольного исполнения налоговой обязанности, а также специальных правил добровольного исполнения налоговой обязанности. После этого следует разобраться с тем, как осуществляется исполнение налоговой обязанности принудительном порядке применительно В налогоплательщикам-организациям и к налогоплательщикам физическим лицам. Важным является уяснение вопросов о возможности корректировки налогового обязательства налоговым органом и о возможности применения налоговым органом таких способов обеспечения исполнения обязанности по уплате налогов и сборов как залог имущества, поручительство, пеня, приостановление операций по счетам в банках организаций и индивидуальных предпринимателей, арест имущества.

В процессе исполнения налоговой обязанности возможна переплата или излишнее взыскание сумм налога. Как следствие, возникает необходимость определения дальнейшей судьбы излишне уплаченных или взысканных налоговым органом сумм налога, пеней и штрафов. Поэтому НК РФ предусматривается институт зачета или возврата сумм, излишне уплаченных (излишне взысканных) налога, сбора, пеней, штрафа. Следует обратить пристальное внимание на этот налогово-правовой институт, т. к. его надлежащая реализация свидетельствует о приверженности принципу налоговой справедливости. Также важно уяснить, в каких случаях налогоплательщику, и какими компетентными органами может быть предоставлено право на получение отсрочки, рассрочки по уплате налогов, либо инвестиционного налогового кредита.

Сложным в понимании является порядок осуществления налогового контроля. В процессе изучения данного института следует выделить и предметно проработать вопросы, связанные с понятием налоговой декларации, порядком её представления и внесения изменений в налоговую декларацию.

Особое внимание следует уделить понятию, значению, видам и формам налогового контроля. Важно уяснить, как соотносятся различные формы налогового контроля между собой и с таких мероприятий налогового контроля как истребование документов, осмотр, выемка документов и предметов, экспертиза.

На общее положение дел в сфере налогообложения определяющим образом влияет уровень её защищённости или безопасности. Налоговая безопасность — это такое состояние налоговой системы, при котором обеспечивается непрерывное и достаточное финансирование государства и муниципальных образований посредством взимания налогов и сборов даже при наличии имеющихся в отношении неё угроз и негативных воздействий со стороны нарушителей налогового законодательства. Такое состояние налоговой системы зависит от экономических, политических, правовых и социально-культурных факторов. К числу последних, в частности, относится правосознание и правовая культура, которые приобретаются, в том числе, в рамках учебного процесса. В этой связи огромное значение имеет правильное определение понятия "нарушение законодательства о налогах и сборах", характеристика его признаков и юридического состава, умение применять нормы законодательства, регламентирующие порядок

привлечения к ответственности за совершение налоговых правонарушений и порядок обжалования актов налоговых органов, действий или бездействия их должностных лиц.

Достижение конечных результатов в изучении курса должно базироваться на знаниях студентов, полученных по социально-гуманитарным дисциплинам без дублирования их содержания.

Студенты заочной формы обучения нуждаются во всесторонней педагогической поддержке для овладения ими способами и методами эффективной самостоятельной учебной деятельности. В процессе обучения студенты постепенно получают навыки все более сложных действий самостоятельной работы, благодаря чему у будущих специалистов более четко выстраивается смысловой ориентир, позволяющий ему практиковать и разрабатывать собственные подходы к решению проблемы саморазвития и самообразования. В то же время студенты заочной формы обучения учатся определять цели предстоящей работы, определять ее задачи, планировать свои действия, выбирать средства выполнения спланированных действий, самостоятельно анализировать и контролировать результаты и корректировать свою дельнейшую деятельность. В процессе выполнения самостоятельной работы при изучении дисциплины у студентов заочной формы обучения формируются навыки работы с учебной и научной развиваются умения и навыки самостоятельной литературой, познавательной деятельности, вырабатываются привычки к систематическому самообразованию. Самостоятельная работа студентов направлена не только на усвоение материала, но и на развитие у студентов навыков самостоятельной деятельности, самоорганизации и самосовершенствования, что позволит им стать квалифицированными компетентными и наиболее востребованными специалистами.

Методические рекомендации по работе над конспектом лекций во время и после проведения лекции Обучающимся рекомендуется в ходе лекционных занятий выполнять следующее: вести конспектирование учебного материала, обращать внимание на категории, формулировки, раскрывающие содержание тех или иных явлений и процессов, научные выводы и практические рекомендации по их применению, задавать преподавателю вопросы. Целесообразно в конспектах лекций рабочих конспектах формировать поля, на которых возможно делать пометки из рекомендованной литературы, дополняющие материал прослушанной лекции, а также подчеркивающие особую важность тех или иных положений.

Методические рекомендации к семинарским (практическим) занятиям

На семинарских занятиях в зависимости от темы занятия выполняется поиск информации по решению проблем, выработка индивидуальных или групповых решений, решение задач, итоговое обсуждение с обменом знаниями, участие в круглых столах, разбор конкретных ситуаций, командная работа, решение индивидуальных тестов, участие в деловых играх.

Подготовка к контрольным мероприятиям. При подготовке к контрольным мероприятиям обучающийся должен освоить теоретический материал, повторить материал лекционных и практических занятий, материал для самостоятельной работы по указанным преподавателям темам.

Самостоятельная работа осуществляется в виде изучения литературы, эмпирических данных по публикациям и конкретных ситуаций, подготовке индивидуальных работ, работа с лекционным материалом, самостоятельное изучение отдельных тем дисциплины; поиск и обзор учебной литературы, в т. ч. электронных источников; научной литературы, справочников и справочных изданий, нормативной литературы и информационных изданий.

# 7.Учебная литература и ресурсы информационно-телекоммуникационной сети "Интернет"

#### 7.1 Основная литература

- 1. Колесниченко, О. В. Налоговое право: учебное пособие / О. В. Колесниченко. Москва: РИОР: ИНФРА-М, 2023. 204 с. (Высшее образование). https://doi.rg/10.29039/ 01840-8. ISBN 978-5-369-01840-8. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1911113 (дата обращения: 02.06.2023).
- 2. Арзуманова, Л. Л. Налоговое право: общая часть: практикум / Л. Л. Арзуманова. Москва: НОРМА: ИНФРА-М, 2023. 52 с. ISBN 978-5-91768-996-8. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1965740 (дата обращения: 02.06.2023)
- 3. Косаренко, Н. Н. Налоговое право: учебно-методический комплекс / Н. Н. Косаренко. 4-е изд., стер. Москва: Флинта, 2021. 184 с. ISBN 978-5-9765-1095-1. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1843748 (дата обращения: 02.06.2023).

#### 7.2 Дополнительная литература

- 1. Козырин, А. Н. Налоговое право: учебник / А. Н. Козырин; Нац. исслед. ун-т «Высшая школа экономики». Москва: Изд. дом Высшей школы экономики, 2021. 489 с. (Учебники Высшей школы экономики). ISBN 978-5-7598-2210-3. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1911915 (дата обращения: 02.06.2023).
- 2. Налоговое право : учебник для среднего профессионального образования / под ред. Е. Ю. Грачевой, О. В. Болтиновой. Москва : Норма : ИНФРА-М, 2021. 152 с. (Ab ovo). ISBN 978-5-00156-017-3. Текст : электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1215875 (дата обращения: 02.06.2023).
- 3. Налоговое право: учебник для студентов вузов, обучающихся по направлению подготовки «Юриспруденция» / Н. Д. Эриашвили, Е. Н. Колесникова, С. М. Зырянов [и др.]; под ред. И. Ш. Килясханова, Е. Н. Колесниковой. 7-е изд., перераб. и доп. Москва: ЮНИТИ-ДАНА, 2020. 287 с. ISBN 978-5-238-03232-0. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1359071 (дата обращения: 02.06.2023).
- 4. Налоговое право: учебник для магистрантов, обучающихся по программам направлений «Юриспруденция», «Экономика» и «Менеджмент» / Н. Д. Эриашвили, Е. Н. Колесникова, Г. Х. Хадисов [и др.|. Москва: ЮНИТИ-ДАНА, 2020. 511 с. ISBN 978-5-238-03384-6. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1359073 (дата обращения: 02.06.2023).
- 5. Налоговое право (общая часть) в схемах и таблицах : учебное пособие для бакалавриата / под ред. Е. Ю. Грачевой, Л. Л. Арзумановой. Москва : Норма : ИНФРА-М, 2022. 36 с. ISBN 978-5-91768-559-5. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1255786 (дата обращения: 02.06.2023)
- 6. Козырин, А. Н. Налоговое право государств ЕАЭС: учебник для магистратуры / А.Н. Козырин. Москва: Норма: ИНФРА-М, 2022. 388 с. DOI 10.12737/1842504. ISBN 978-5-00156-212-2. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1842504 (дата обращения: 02.06.2023).
- 7. Международное и европейское налоговое право: учебное пособие для магистратуры / под ред. Л. Л. Арзумановой и Е. Н. Горловой. Москва : Норма : ИНФРА-М, 2022. 224 с. DOI 10.12737/1867904. ISBN 978-5-00156-249-8. Текст : электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1867904 (дата обращения: 02.06.2023).
- 8. Белов, В. А. Финансово-правовые институты зарубежных стран : учебное пособие / В. А. Белов, М. М. Прошунин ; отв. ред. В. А. Белов. Москва : РИОР : ИНФРА-М, 2020. 299 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-369-01039-6. Текст : электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1036581 (дата обращения: 02.06.2023)
  - 9. Мишле, Е. В. Налоговое право. Региональные и местные налоги и сборы: учебное пособие для

академического бакалавриата / Е. В. Минше. — М.: Издательство Юрайт, 2019.— 177 с. — (Серия: Бакалавр. Академический курс. Модуль.). — ISBN 978-5-534-06188-8. Режим доступа: <a href="https://biblio-online.ru/bcode/441899">https://biblio-online.ru/bcode/441899</a>

10. Ногина, О. А. Специальные налоговые режимы : учебное пособие для магистратуры / О. А. Ногина. — Москва: Норма: ИНФРА-М, 2020. — 144 с. - ISBN 978-5-91768-997-5. - Текст: электронный. - URL: <a href="https://znanium.com/catalog/product/1072027">https://znanium.com/catalog/product/1072027</a>

#### 7.3Нормативные правовые документы.

- 1. Конституция РФ (принята всенародным голосованием 12 декабря 1993 г. с изменениями, одобренными в ходе общероссийского голосования 01.07.2020) <a href="http://www.consultant.ru/document/cons">http://www.consultant.ru/document/cons</a> doc LAW 28399/
  - 2. Налоговый кодекс Российской Федерации часть первая от 31 июля 1998 г. N 146-ФЗ.
  - 3. Налоговый кодекс Российской Федерации часть вторая от 5 августа 2000 г. N 117-ФЗ.
  - 4. Бюджетный кодекс Российской Федерации от 31 июля 1998 г. N 145-ФЗ.
- 5. Таможенный кодекс Таможенного союза (приложение к Договору о Таможенном кодексе таможенного союза, принятому Решением Межгосударственного Совета Евразийского экономического сообщества от 27 ноября 2009 г. N 17).
  - 6. Гражданский кодекс Российской Федерации часть первая от 30 ноября 1994 г. N 51-ФЗ.
  - 7. Гражданский кодекс Российской Федерации часть вторая от 26 января 1996 г. N 14-ФЗ.
  - 8. Арбитражный процессуальный кодекс Российской Федерации" от 24.07.2002 N 95-ФЗ
  - 9. Гражданский процессуальный кодекс РФ от 14 ноября 2002 г. N 138-ФЗ.
  - 10. Кодекс РФ об административных правонарушениях от 30 декабря 2001 г. N 195-ФЗ.
  - 11. Уголовный кодекс РФ от 13 июня 1996 г. N 63-ФЗ.
  - 12. Федеральный закон «О банках и банковской деятельности" от 2 декабря 1990 г. N 395-I.
- 13. Приказ Минфина РФ "Об утверждении Особенностей постановки на учет крупнейших налогоплательщиков" от 11 июля 2005 г. N 85н.
- 14. Приказ Федеральной налоговой службы "Об утверждении форм документов, применяемых при проведении и оформлении налоговых проверок; оснований и порядка продления срока проведения выездной налоговой проверки; порядка взаимодействия налоговых органов по выполнению поручений об истребовании документов; требований к составлению акта налоговой проверки от 25 декабря 2006 г. N САЭ-3-06/892@"

### 7.4Интернет-ресурсы.

Доступ к подписным электронным информационным ресурсам осуществляется с любого рабочего места СЗИУ по локальной сети, а также с любого компьютера или мобильного устройства, подключенного к сети Интернет, через сайт научной библиотеки СЗИУ http://nwapa.spb.ru/ по индивидуальному логину и паролю. Русскоязычные ресурсы: - учебники, учебные пособия, монографии, сборники статей, практикумы, статьи из периодических изданий из электронно-библиотечных систем: (ЭБС) Айбукс; (ЭБС) Лань; (ЭБС) ЮРАЙТ; (ЭБС) Воокли; (ЭБС) IPRbook.- East View Information Services, Inc. (Ист-Вью) - статьи из периодических изданий (журналы, газеты) по общественным и гуманитарным наукам.

- Электронная библиотека ИД «Гребенников» - научно-практические статьи по финансам, менеджменту, маркетингу, логистике, управлению персоналом.

Ebook Central —Полнотекстовая база данных электронных книг по всем отраслям знаний; Springer Link - полнотекстовые политематические базы академических книг; WILEY - более 1600 монографий и сборников по юриспруденции, криминологии, экономике, финансам и др.; Cambridge University Press — полнотекстовые издания; EBSCO Publishing - мультидисциплинарные и темапические базы данных научных журналов; Emerald eJournals Premier - электронное собрание рецензируемых журналов; SAGE

Англоязычные ресурсы: EBSCO Discovery +A-to-Z. Система поиска по электронной подписке института;

Premier — база рецензируемых полнотекстовых электронных журналов; Springer Link - полнотекстовые политематические базы академических журналов; WILEY - доступны выпуски 1500 академических журналов разных профилей; Архивы НЭИКОН - полные тексты научных журналов до 2012 года авторитетных издательств: Annual Reviews, Cambridge University Press, Oxford University Press, Sage

#### 7.5. Иные источники

Для изучения учебных тем дисциплины и подготовке к занятиям, а также к экзамену рекомендуются официальные (защищенные) порталы в Интернете:

- <a href="http://gov.ru">http://gov.ru</a> портал органов государственной власти РФ;
- http://pravo.gov.ru портал правовой информации (опция «Законодательство РФ»);
- официальные порталы (сайты) государственных (федеральных и региональных) органов исполнительной власти.

Возможно использование, кроме вышеперечисленных ресурсов, и других электронных ресурсов сети Интернет с обязательной ссылкой на соответствующий адрес.

# 8. Материально-техническая база, информационные технологии, программное обеспечение и информационные справочные системы

При подготовке и проведении занятий по дисциплине «Налоговое право» значительный объем работ связан с пользованием информационными ресурсами, весь процесс изучения во многом связан с современными информационными технологиями. В том числе:

- мультимедийные (цифровые) инструменты и образовательные ресурсы.
- пакеты программного обеспечения общего назначения (текстовые редакторы, графические редакторы, программы поддержки сети Интернет).
- компьютерные классы, поддерживающие одновременную работу преподавателя и учебной группы. Курс включает использование программного обеспечения Microsoft Excel, Microsoft Word, Microsoft Power Point для подготовки текстового и табличного материала, графических иллюстраций; Ramus — для моделирования бизнес-процессов. Методы обучения с использованием информационных технологий (компьютерное тестирование, демонстрация мультимедийных материалов)

Системы дистанционного обучения. В процессе освоения дисциплины используются следующие образовательные технологии, способы и методы формирования компетенций:

- лекционные занятия проводятся с использование интерактивных методик обучения в форме лекциибеседы, лекции с разбором микроситуаций, лекций с интенсивной обратной связью, лекции-конференции и др.;
- при проведении практических занятий используются такие интерактивные методики как, ролевые и деловые игры, выполнение творческих заданий, работа в малых группах, дискуссии и другие.
- внеаудиторная работа с использованием правовой системы Консультант Плюс в целях оптимизации поиска нормативно-правовых актов.

Компьютерные технологии и программные продукты, необходимые для сбора и систематизации информации, разработки планов и т. д. Интернет-сервисы и электронные ресурсы (поисковые системы, электронная почта, профессиональные тематические чаты и форумы, системы аудио и видео конференций, онлайн энциклопедии, справочники, библиотеки, электронные учебные и учебно-методические материалы). Кроме вышеперечисленных ресурсов, используются следующие информационные справочные системы: <a href="http://www.garant.ru/">http://www.garant.ru/</a>; <a href="http://www.garant.ru/">http://www.garant.ru/</a>; <a href="http://www.garant.ru/">http://www.garant.ru/</a>; <a href="http://www.kodeks.ru/">http://www.kodeks.ru/</a> и другие.

№п/п	Наименование
1.	Специализированные залы для проведения лекций:
2.	Специализированная мебель и оргсредства: аудитории и компьютерные классы, обору-
	дованные посадочными местами
3.	Технические средства обучения: Персональные компьютеры; компьютерные проекторы; звуко-
	вые динамики; программные средства, обеспечивающие просмотр видеофайлов